
Международният форум на независимите одитни регулатори проведе виртуална пленарна 

среща от 24 до 27 април 2022 г., организирана в Токио, Япония. 

Темата на тазгодишната пленарна среща беше фокусирана върху прехода към новото 

нормално. 

В поредица от панелни дискусии членовете, наблюдателите и други ключови представители 

на заинтересованите страни разгледаха текущото състояние на надзора над одита и 

потенциалните последици за одитните регулатори от нововъзникващите тенденции и 

развития в това, което ще бъде Новото нормално. 

Пленарната среща започна с дискусия относно глобалните тенденции, оказващи влияние 

върху обществото днес, с акцент върху последиците за капиталовите пазари, финансовото 

отчитане, одита и одитния надзор. 

Членове на МФНОР от Азия, Европа и Близкия изток предоставиха информация за това как 

техните организации се адаптират към Новото нормално, какво е текущото състояние на 

одитния надзор в техните организации и потенциалното бъдещо развитие. 

Членове на МФНОР от Европа, Северна Америка и Океания споделиха своите възгледи 

относно ключовите характеристики на извършените одити с високо качество и споделиха 

опит и поуки от техния надзорен опит и този на Работната група по качество на глобалния 

одит. 

Представители на външната консултативна група към Работната група по разследвания и 

санкции към МФНОР обсъдиха нововъзникващите очаквания на инвеститорите и другите 

заинтересовани страни както към одиторите, така и към одитните регулатори в настоящата 

среда, включително как тези очаквания са били повлияни от последните събития, оказващи 

влияние върху световната икономика, включително пандемията от COVID. 

Лидерите от Групата за наблюдение, Надзорният съвет за отразяване на публичния интерес 

(PIOB) и Съветът за международни одиторски стандарти и стандарти за изразяване на 

сигурност (IAASB) докладваха за напредъка по прилагането на препоръките на Групата за 

наблюдение  относно реформирането на Международната рамка за определяне на стандарти 

за одит и етика. 

Членовете на форума одобриха ревизиран вариант на основните принципи на МФНОР, 

отразяващи напредъка в надзора над одита. Основните принципи служат като ръководство 

за добър надзор над одита за членовете на МФНОР, развиващите се одитни регулатори и 

други заинтересовани страни. 

Членовете одобриха и преструктурираната категория асоциирани членове, позволявайки на 

допуснатите независими одитни регулатори, които все още са в ранен етап на разработване 

на своите програми за надзор над одита, да се възползват от ангажираността си с МФНОР, 

докато изпълняват своите програми и напредват към пълно им функциониране. 

 


